

Я БЫЛ ЕГО УЧЕНИКОМ

Геннадий Леонидович Старков
Доктор медицинских наук, профессор, ректор Новокузнецкого ГИДУВа (1956-1972 гг.)

Родился в 1920 году в деревне Емельяновка Ижморского района. Окончил среднюю школу в г.Томске. В 1937 году поступил на лечебный факультет Томского медицинского института. Там он выполнил несколько самостоятельных научных исследований, о чем писалось в местной газете. После окончания института получил диплом с отличием. Заведовал врачебным участком в селе. В мае 1942 года был мобилизован в Красную Армию.

Службу в армии начал с передовой в качестве врача отдельного мотострелкового гвардейского батальона. Участвовал в боях на Курской дуге. В 1943 году получил тяжелое ранение разрывной пулей. После госпиталя в 1944 году возглавлял хирургическое отделение на 3-м Украинском фронте. В 1946-1947 годах был начальником поликлиники Южной группы войск. В мае 1947 года был мобилизован и вернулся в Томск.

Г.Л.Старков приступил к должности врача трахоматозного кабинета Томского облздравотдела, затем был назначен заведующим трахоматозного диспансера. Геннадий Леонидович был не только хорошим организатором, но и творческой личностью. В 32 года он стал заместителем заведующего Томского облздравотдела. Но его привлекала научная работа и преподавательская деятельность. В 1954 году был объявлен конкурс на кафедру глазных болезней Сталинского ГИДУВа. Геннадий Леонидович становится победителем и зачисляется ассистентом кафедры. Он не боялся труда и трудностей. В 1954 году он становится деканом. Он умел решать все дела, а главное – умел работать с людьми и, несмотря на свой молодой возраст, быстро приобрел всеобщее уважение. В 1956 году (ему было 36 лет) Геннадия Леонидовича назначают ректором ГИДУВа. За плечами научные работы, монографии.

Выполняя очень сложную и ответственную административную и хозяйственную работу, Геннадий Леонидович не перестает заниматься лечебной, учебной и научной деятельностью. Он много оперирует, активно занимается лечением

больных, используя подчас новые, более эффективные приемы и методы. Его лекции получают самую высокую оценку врачей-курсантов. Сохранилось письмо, адресованное в газету «Кузбасс» одним из его пациентов: «... Большое спасибо Геннадию Леонидовичу! В 1941 году я был ранен на фронте осколком снаряда под правым глазом. Через 17 лет осколок стал беспокоить. Мне грозила потеря зрения. Я обратился к своим врачам, мне сделали неудачную операцию. После направили к Г.Л.Старкову. Он мне сделал операцию и вернул зрение на 100 %. Сейчас я опять работаю на шахте...» Таких отзывов и благодарностей были сотни.



По сути дела Геннадий Леонидович стал внештатным сотрудником Министерства здравоохранения. Одним из ведущих организаторов и разработчиков проблемы специализации и усовершенствования врачей. С его именем не только считались, но его знаниями, опытом работы пользовались как в министерстве, так и в других институтах страны.

В 1966 году ему присваивают звание профессора. Г.Л.Старков участвует в конкурсе на должность заведующего кафедрой офтальмологией в Кишиневском медицинском институте и выигрывает его, но там не сложились отношения и он вернулся в Новокузнецк на должность заведующего кафедрой глазных болезней.

В течение многих лет он являлся председателем фонда мира Новокузнецкого ГИДУВа.

Г.Л.Старков награжден орденами Красной Звезды, Отечественной войны второй и первой степени, «Знак Почета», Трудового Красного Знамени и многими медалями. Его имя высечено на стеле мемориального комплекса городской клинической больницы № 1 для увековечивания памяти 28 работников больницы, внесших значительный вклад в охрану здоровья населения.

Умер Г.Л.Старков 20 января 1990 года на работе – внезапно остановилось сердце.

А.Колбаско,
профессор, ректор Новокузнецкого ГИУВа